

## **ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В РАЗВИТИИ ДЕТЕЙ С ПЕРИНАТАЛЬНЫМИ ПОРАЖЕНИЯМИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ**

*Воронцова А.В., Прищеп С.В., Ястремская Т.А.,  
студ., 6-го курса  
Научный руководитель – к.м.н., доцент Проскура В.С.  
Днепропетровский национальный университет,  
Медицинский факультет, кафедра  
охраны материнства и детства.*

Изучены показатели физического, нервно-психического развития и заболеваемости детей раннего возраста с перинатальными поражениями центральной нервной системы (ЦНС). Выявлена отчетливая тенденция к задержке психомоторного развития.

Полученные данные позволили определить факторы риска ретардации нервно-психического развития детей с перинатальными поражениями ЦНС: патологическое течение беременности на фоне гиперплазии щитовидной железы, анемии, варикозного расширения вен, кольпита, пиелонефрита, токсикоза во 2-ой половине беременности, а также патологическое течение родов. Особо опасно сочетание более 3-х из названных факторов.

Течение раннего восстановительного периода было тяжелее при гипоксически-травматическом поражении ЦНС. Наиболее стойкими во временном отношении явились синдромы двигательных нарушений, гипертензионно-гидроцефальный, вегетовисцеральный, задержки моторно-статического и речевого развития. У детей с остаточными явлениями перинатального поражения ЦНС высок процент заболеваний органов пищеварения, опорно-двигательного аппарата, снижение остроты зрения. Отмечен высокий порог стигматизации.

Лечение детей с перинатальными поражениями ЦНС требует более длительного применения ноотропов, а также препаратов, улучшающих мозговое кровообращение; необходима дифференцированная посиндромная терапия.